



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó: a csővezetékes szállításnak mentességet kell kapnia az olajembargó alól

2022. május 11. – MTI, Vg.hu, MagyarHírlap, Hirado.hu, ATV.hu

Az Európai Bizottságnak nincs olyan javaslata, amely kezelni tudná egy esetleges orosz olajembargó negatív hatásait, ezért a kormány az eredeti álláspontját fogja képviselni, miszerint ezen tilalom alól a csővezetékes szállításnak kivételt kell képeznie - közölte a tárca tájékoztatása szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán a közösségi oldalán. A tárcavezető arra figyelmeztetett, hogy hatalmas károkat okozna Magyarország számára, ha a brüsszeli javaslat a jelenlegi formájában hatályba lépne, az ugyanis teljes mértékben lerombolná hazánk jelenleg stabil lábakon álló energiabiztonságát. Aláhúzta, hogy az intézkedés az üzemanyagár körülbelül 55-60 százalékos növekedését eredményezné, szakértők literenként legalább 700 forintos benzinnel és 800 forintos gázolajjal kalkulálnak, ez ráadásul minden más termék árában is megjelenne.

Bakondi: csaknem hétszáz ezer menekült érkezett már Magyarországra a háború elől

2022. május 11. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok

Csaknem hétszáz ezer menekült érkezett már Magyarországra az ukrajnai háború elől, ilyen nagyságrendű menekülthullám a második világháború óta nem érte el az országot - mondta a miniszterelnök belbiztonsági főtanácsadója az M1 aktuális csatorna szerda esti műsorában. Bakondi György kiemelte: valamennyi európai ember érdeke, hogy a háborús góc megszűnjön, és visszatérjen a normális élet Ukrajnába és egész Európába. A belbiztonsági főtanácsadó arról is beszélt, hogy a társszervek tájékoztatása szerint Szerbiából Romániába átszökők közt előfordult már, hogy Ukrajnából érkezőnek mondták magukat, de őket a román hatóságok kontrollálták, és nem jelentek meg a magyar határon. Bakondi György beszámolt az illegális migráció intenzív növekedéséről is. Jelezte: az idén elfogott határsértők száma már elérte a 66 ezret, míg tavaly ugyanebben az időszakban 31 ezren voltak, és az embercsempészek száma is elérte már az 500-at az egy évvel ezelőtti 260-nal szemben.

Korlátozások nélkül rendezik idén az összmagyarország legjelentősebb keresztény eseményét Csíksomlyón

2022. május 11. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Hagyományos keretek között tartják meg idén a pünkösdszombati fogadalmi búcsút a ferencesek Csíksomlyón, ahová mindenkit szeretettel várnak. A csíksomlyói ferences testvérek szerdán hozták nyilvánosságra az összmagyarország legjelentősebb keresztény eseményévé vált búcsú programját. Tavaly a járványügyi korlátozások miatt a szokásosnál kevesebben zárandokoltak el a csíksomlyói hegynyeregbe, de helyszíni beszámolók szerint az elvileg várt



mintegy 40 ezer zarándok legalább kétszerese vett részt az eseményen. Az idei pünkösdi búcsún mottója a ferences rend jelmondata: „Pax et bonum! Béke és jószág!”

Árulással vádolja a székely hokisokat a román szövetség, a csapatkapitány kiáll a himnusz mellett

2022. május 11. – Krónika

Hajmeresztő állításokat fogalmaznak meg a Román Jégkorong-szövetség (FRHG) illetékesei a székely himnusz eléneklése miatt óriási visszhangot kapott, a szlovéniai világbajnokságon lejátszott magyar–román mérkőzés kapcsán. Alexandru Nistor, a FRHG főtitkára nem kevesebbet állít, mint hogy a többségben székely játékosokból álló romániai válogatott szándékosan vesztett Magyarország ellen. Nistor a Prosport sportportálnak nyilatkozva megengedhetetlennek nevezte a történeteket, szerinte a székely jégkorongozók a szívükkel nem Romániáért, hanem Magyarorszáért küzdöttek.

„Mi együtt vagyunk erősek” – 150 éves a BBTE magyar tagozata

2022. május 11. – Krónika

„Mi együtt vagyunk erősek” – jelentette ki Daniel David, a Babeş–Bolyai Tudományegyetem (BBTE) rektora a kolozsvári felsőoktatási intézmény román, magyar és német tagozatára utalva abból az alkalomból, hogy idén ünnepli fennállásának 150. évfordulóját az egyetem magyar tagozata. A Farkas utcai egyetem vezetője úgy fogalmazott, hogy „ami volt, volt, a történelemért nem mi vagyunk a felelősek”, és azt hangsúlyozta, hogy a kolozsvári egyetem felvállalja és büszke gyökereire, ugyanakkor a jövőbe tekint. Külön hangsúlyozta a kolozsvári intézmény és a Szegedi Tudományegyetem közötti együttműködést, melynek keretében kedden három – magyar, román és angol – nyelvű emléktáblát lepleztek le Csongrád-Csanád megye székhelyén, a Dóm téren a szegedi egyetem centenáriuma alkalmából.

Vissza a múltba a dévai vár belső udvarán: jövő év végére befejezhetik a turisztikai célpont felújítását

2022. május 11. – Krónika

Hosszas „bezártság” után jövő év végén megnyithatja kapuit a dévai vár belső udvara. A közkedvelt turisztikai célpont, épületközpont különböző egységeinek felújítása évek óta zajlik, a várudvar felújítási munkálatai 2023 novemberében érhetnek véget. A részletekről Pogocsán Ferdinánd, Déva RMDSZ-es alpolgármestere beszélt a Krónikának.

Erdélyi települések is finanszírozást kapnak gázhálózat megépítésére, bővítésére

2022. május 11. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen

Közzétette a fejlesztési minisztérium az Anghel Saligny közművesítési programon keresztül finanszírozott gázhálózatok megépítésére és bővítésére szánt összegek megyei leosztását,



amelyre 7,5 milliárd lejt biztosít a szaktárca. Cseke Attila fejlesztési miniszter emlékeztetett, hogy a romániai települések 70 százalékában nincs gázhálózat, ezért volt szükség az RMDSZ által javasolt közművesítési programra. A miniszter tájékoztatása szerint 165 közigazgatási egységben építik ki és korszerűsítik a gázhálózatot ezáltal. Többek között az Arad megyei Nagyzerind, a Bihar megyei Élesd, Váradszentmárton, Illye és Alsókocsoba, a Kolozs megyei Magyarszovát, Kalotaszentkirály és Mikeháza, a Kovászna megyei Kézdivásárhely, a Hargita megyei Gyergyóújfalu és Salamás, a Szatmár megyei Szatmárhegy és Kismajtény, a Szilágy megyei Haraklány is finanszírozást kap.

A sepsiszentgyörgyiek több mint fele kitöltötte a népszámlálási íveket, ám sok az érvénytelen

2022. május 11. – maszol.ro

Néhány nappal a népszámlálás önkitöltési fejezetének vége előtt a sepsiszentgyörgyiek 53 százaléka már kitöltötte a kérdőívet. A népszámlálás első és legfontosabb fázisában 27 280 sepsiszentgyörgyi regisztrált, ám közel 3000-en hibásan töltötték ki a kérdőívet, a regisztrált kérdőívek 10,7 százalékát nem érvényesítette a statisztikai hivatal, számolt be Antal Árpád.

Nemzetközi kapcsolatok: 15 éves tanszékét ünnepli a Sapientia

2022. május 11. – maszol.ro

Fennállásának 15 éves évfordulója alkalmából ünnepi programsorozatot szervez a Sapientia EMTE Kolozsvári Karának Nemzetközi Kapcsolatok és Európai Tanulmányok Tanszéke (NKET). Az ez alkalomból tartott sajtótájékoztatón dr. Tonk Márton rektor, dr. Murádin János Kristóf egyetemi docens, tanszékvezető és dr. Lupescu Radu egyetemi docens, volt tanszékvezető foglalta össze az elmúlt 15 év eredményeit.

Kelemen Hunor: az államfőt a parlamentnek kellene választania

2022. május 11. – maszol.ro

Romániának tisztázni kell, hogy elnöki vagy parlamenti köztársaság-e, és ezt alkotmánymódosítással lehet megtenni – jelentette ki Kelemen Hunor kormányfő-helyettes, az RMDSZ elnöke az Agerpresnek adott interjújában. „Az Európai Unió országainak többségében az államelnököt a parlament választja. Szerintünk Romániának is ezt kellene tennie. Annak érdekében, hogy ne merüljön fel az, hogy csak díszből tartunk elnököt, nem módosítanánk az államfő hatáskörén. Ezt javasoltuk mi” – fejtette ki a magyar érdekvédelmi szövetség elnöke. Hozzátette, ha lesz rá politikai akarat és többség, az RMDSZ ezzel a javaslattal ül le a tárgyalóasztalhoz. Beismerte azonban, hogy a jelenlegi helyzetben nem éppen időszerű az alkotmánymódosítás, viszont „eddig minden alkalommal találtak indokot az alaptörvény módosításának elhalasztására”.



Fontos tudnivalók népszámlálás önkitöltő szakaszának hajrájában

2022. május 11. – szekelyhon.ro

Akik nem a személyi igazolványukban szereplő állandó lakcímen élnek, azok mindenképpen éljenek az népszámlálás online önkitöltős szakaszának a lehetőségével – figyelmeztet Barti Tihamér, az RMDSZ Gyergyó Területi Szervezetének elnöke. Ugyanakkor mindenki más számára is hangsúlyozza, hogy ha egyedül nem tudnák az önkitöltést elvégezni, akkor forduljanak az erre létrehozott irodákhoz.

Asztalos Csaba: alkotmányos jogunk a székely himnusz éneklése

2022. május 11. – maszol.ro

A székely himnusz-éneklés körüli botrány azért rendkívül kényes, mert a médiahisztéria olyan időszakban robbant ki, amikor a romániai társadalom több párhuzamos válságot él át – véli az Országos Diszkriminációellenes Tanács elnöke. Asztalos Csaba szerint a szimbólumhasználathoz való alkotmányos jogaink megkérdőjelezéséről beszélni kell, de nem föltétlenül a mostani feszült időszak a legalkalmasabb erre.

Himnuszok és deja vu: kinek az érdeke a jégkorongos botránykeltés?

2022. május 11. – Krónika

A Krónika Live-ban válaszolt egyebek mellett Tánzos Barna miniszter a himnuszéneklési botrányban őt ért vádakra, ugyanakkor szó esett a jégkorong romániai háza táján tapasztalható abszurdításokról is. Tánzos Barna romániai szenátor és környezetvédelmi miniszter kifejtette: magánemberként vett részt a múlt héten Szlovéniában megrendezett második értékcsoportú jégkorong világbajnokság utolsó három napjának mérkőzésein, köztük azon a bizonyos román–magyar mérkőzésen is, amelynek kapcsán kitört a botrány. Mint ismeretes, a román sportsajtó azt kifogásolta, hogy a Romániát képviselő hokisok nagy része – legtöbbször székelyföldiek – a mérkőzést követően a magyar szurkolótáborral és a magyarországi játékosokkal közösen énekelte a székely himnuszt.



Százhusz éves a Rozsnyói Bányászati Múzeum

2022. május 11. – ma7.sk

Az idén ünnepli alapításának 120. évfordulóját a Rozsnyói Bányászati Múzeum. Az évfordulóhoz kapcsolódó rendezvénysorozat egyik állomásaként A Rozsnyói Bányászati Múzeum 12 évtizede címmel kiállítás nyílt az intézmény galériájában. A megnyitón felidéztek az intézmény történetét, amely 1902-ig nyúlik vissza. A múzeumalapítás gondolata az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület Borsod-Gömöri Osztályában született meg, a telket Rozsnyó város biztosította, az anyagiakat pedig Andrassy Dénes gróf és felesége, Franciska grófné adományai. 1905-ben már állt a kész épület az egykori Andrassy utcán, de az első múzeumi tárlat csak 1912-ben nyílt meg benne. Ugyanebben az évben létesítették a Városi Múzeumot is. A két intézményt 1940-ben egyesítették. A második világháború után a múzeum

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2022. május 12.



néhány évig stagnált, majd 1956-ban újra megnyitották, immár Rozsnyói Járási Múzeum néven. Jelenlegi nevét 1967 óta viseli.

Magyar nyelv, irodalom és kultúra Eperjesen

2022. május 11. – ma7.sk

Az Eperjesi Egyetem Magyar Nyelv és Kultúra Intézete létrehozásának 10. évfordulója alkalmából Magyar nyelv, irodalom és kultúra Eperjesen címmel nemzetközi konferenciát rendeztek, mely az eperjesi magyarság történelmét, híres személyiségeit, kulturális és irodalmi életét volt hivatott bemutatni. A konferenciát az Eperjesi Egyetem Magyar Nyelv és Kultúra Intézetének igazgatója, Kónya Annamária nyitotta meg. Hetey Ágota kassai főkonzul köszönetet mondott a Magyar Nyelv és Kultúra Intézetének az elindításáért és működtetéséért, az Eperjesi Egyetem rektora, Kónya Péter pedig a magyar kormány támogatását köszönte meg, amely lehetővé tette az intézmény létrehozását és működtetését, továbbá az oktatóknak a magas színvonalú oktatás biztosítását, a Magyar Nyelv és Kultúra Intézet vezetőjének pedig a fáradhatatlan munkát és odaadást a konferencia szervezése kapcsán.

A Szűzanya hónapjában is megtartották a nagyszombati szentmisét és baráti találkozót

2022. május 11. – felvidek.ma

Májusban, a Szűzanya hónapjában is megtartották a második keddi hagyományos nagyszombati magyar szentmisét a Szent Ilona-templomban. A szentmisét Kiss Róbert nagyszombati érseki vikárius, kanonok, komáromi esperesplébános celebrálta. Az akadémiai év végéhez közeledve a diákokért, elsősorban egyetemistákért imádkozott. Kérte a Mindenható és a Szűzanya, Magyarok Nagyasszonya közbenjárását, hogy szorgalmas, felelősségteljes tanulmányaik gyümölcseként a megfelelő érdemjegyet kaphassák meg a közeledő vizsgák alkalmával. A misén közreműködött orgona- és hegedűjátékával, valamint húsvéti mise-, illetve ifjúsági énekekkel Új Sámuel, a pozsonyi konzervatórium diákja. Az énekekben édesanyja, Krisztina volt segítségére. Az egyetemisták között voltak immár visszatérő diákok, de a közösség és lelki vezetőjük nagy öröme új tagok is, katolikus és református vallást gyakorlók egyaránt.



Szakmai tanácskozást tartottak az aracsi pusztatemplom felújításáról

2022. május 11. – Vajma.info

A Magyar Nemzeti Tanács szervezésében szakmai megbeszélést tartottak ma az aracsi pusztatemplom konzerválásáról és fejlesztéséről, ahol összegezték a középkori épületen végzett eddigi revitalizációs munkálatok eredményeit. A pusztatemplom helyreállításának és állagmegóvásának összetettségéről szólva Pásztor István, a tartományi képviselőház elnöke elmondta, hogy ennek a folyamatnak két országból, különböző kormányzati szintekről sok



résztevője van, de számos szakértő is bekapcsolódott. Kiemelte: a mai ülés célja az eddig elért kutatási eredmények áttekintése és a következő lépésekkel kapcsolatos döntések meghozatala.

13. Észak-bánáti Néptánctalálkozó – Törökkanizsa

2022. május 11. – Magyarso.rs

Szombaton délután tartották Törökkanizsán a 13. Észak-bánáti Néptánctalálkozót, amely a Tiszagyöngye Művelődési Egyesület szervezésében valósult meg. Az esemény délután három órakor kezdődött kézműves kirakodóvásárral, majd fél négykor volt a hivatalos megnyitó. A rendezvényre sok környékbeli érkezett, akik kíváncsiak voltak a fellépőkre. A színpadon a Csörömpölő Népzenekear kezdett kora délután, majd a néptáncosok vették birtokba az emelvényt a közönség legnagyobb örömeire. Kovács Magdaléna, a törökkanizsai Tiszagyöngye Művelődési Egyesület elnöke örömét fejezte ki, hogy tizenöt művelődési egyesület vett részt az eseményen egész Vajdaság területéről, sőt Magyarországról, Kiskunfélegyházáról is érkezett egy csoport.

A közlekedés legjobbjai

2022. május 11. – Magyarso.rs

A bácskossuthfalvi Id. Kovács Gyula Általános Iskola volt a házigazdája az 53. körzeti közlekedési versenynek, amelyet egyben a május 27–28-án Belgrádban megrendezendő országos verseny válogatójaként tartottak meg. A rendezvényen három község: Szabadka, Topolya és Kishegyes 18 diákja vett részt és mérte össze tudását – tudtuk meg Szabó Kis Csepegi Ellától, a házigazda tanintézmény informatikatanárától. – A fiúk és a lányok két kategóriában mérhették össze a tudásukat, illetve külön értékelték a 12 éven aluliak és a 12 éven felüliek teljesítményét. Ez azt jelenti, hogy mind a négy csoport első helyezettje jogosulttá vált az országos versenyen való részvételre.

Herceg Jánosra emlékeztek

2022. május 12. – PannonRTV

Herceg János akadémikus, író, műfordító születésének 113. évfordulója alkalmából tartottak megemlékezést Zomborban, a Dunatáj Egyesülés szervezésében. A kegyelet virágait az író síremlékénél helyezték el, a Szent Rókus temetőben. Herceg János sokat adott mind a zombori, mind pedig a nyugat-bácskai magyarság számára. Silling István rendszeres vendég volt az író dorozslói otthonában, aki ezeken a találkozásokon főként a zombori festőkről mesélt: „Ha meg akarjuk ismerni Nyugat-Bácskát, ezt a levegőt, amely ilyen termékeny, már ami a művészetet illeti, akkor Herceg Jánost kell olvasni. És ha ismerni akarjuk Zombort, ezt a szép várost, mert ez a legszebb város Vajdaságban, hiszen ennyi zöld nincs másutt és ilyen nagy terek sincsenek sehol, tehát ha ezt akarjuk, akkor ismét csak Herceg Jánost kell olvasni, mert ő mindent tudott Zomborról. Végig élte a XX. századot.”





Harcincéves kárpátaljai halt meg a fronton

2022. május 11. – karpatalja.ma

Ungvári férfi esett el Oroszország Ukrajna ellen indított háborújában – tudatta bajtársa, Ivan Beleckij május 11-én. Olekszandr Szerouszovot már a 2014-es kelet-ukrán harcoknál is védte hazáját. A háború kitörését követően önként jelentkezett szolgálatra. Osztozunk a hozzátartozók fájdalmában!

Újabb sportruházati szállítmány érkezett Ungvárra

2022. május 11. – karpatalja.ma

Szerdán újabb sportruházati adományok érkeztek Magyarországról Kárpátaljára, az Ukrán Olimpiai Bizottság kihelyezett, ungvári irodájába. Az elmúlt hónapban már több segélyszállítmány jutott el az ungvári sportközpontba, ezúttal japán, török és dél-koreai sportruházati termékek, cipők, higiéniai cikkek és irodaszerek is segíthetik az ukrán sportolók további felkészülését. A Magyar Olimpiai Bizottság (MOB) az orosz-ukrán fegyveres konfliktus kirobbanása után kezdeményezte az ukrán félnél a segítséget; a két olimpiai bizottság elnöke, a két szülői bajnok, Gyulay Zsolt és Szerhij Bubka több alkalommal is egyeztetett a lehetséges együttműködésről.

Gyorsan növekszik az ukrán gabona magyarországi vasúti tranzitforgalma

2022. május 11. – karpatalja.ma

A többszörösére növekedett áprilisban a Rail Cargo Logistics – Hungaria szervezésében vasúton továbbított ukrán gabona magyarországi tranzitforgalma az elmúlt év azonos időszakához képest – tájékoztatott a vállalat szerdán. A közleményben kiemelték: idén az első negyedévben a társaság szervezésében 41 ezer tonna termény érkezett Ukrajnából; június végéig további 85 ezer tonna feladását jelzik előre. A szállítások további erősödésének csak az átrakási kapacitás, valamint a rendelkezésre álló vasúti kocsik száma szab határt – ismertették.

Tudományos vitadélután a Rákóczi-főiskolán

2022. május 11. – karpatalja.ma

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2022. május 12-én Jövőt formáló tudomány címmel tudományos vitadélutánt szervez a főiskola bázisán. A tudományos vitadélután célja, hogy minél szélesebb körű ismeretekkel rendelkezzenek a kárpátaljai főiskolák és egyetemek hallgatói – azaz a kárpátaljai magyarság jövőjét jelentő értelmiségiek –, és rálátásuk legyen a világban zajló folyamatokra, problémákra, kihívásokra. A vitadélutánon 4 elismert szakembertől – prof. dr. Erdődy Gábor, Eötvös Loránd Tudományegyetem, prof. dr. Kocsis Károly, Magyar Tudományos Akadémia, prof. dr. Kontra Miklós, Károli Gáspár Református Egyetem, prof. dr. Weiszburg Tamás, Országos Tudományos Diákköri Tanács – 4 különböző témában hallhatnak előadásokat az érdeklődők az alábbiak szerint.



Háború: menekült édesanyákat segítő központ nyílik Kárpátalján

2022. május 11. – karpatalja.ma

Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás vezetője Bacskai József ungvári magyar főkonzullal, Csizmadia Alexandra konzullal, külgazdasági attaséval, Lehel Lászlóval, az Ökumenikus Segélyszervezet elnök-igazgatójával, valamint Jouni Hembergkel és Jan De Waegemaekerrel, a Finn Church Aid (FCA) nevű finn segélyszervezet képviselőivel tartott munkamegbeszélést kedden Ungváron. A megbeszélés fő témája egy központ létrehozása volt, amely háború elől menekült nőket és gyermekeket fogadna – közölte a megyei katonai közigazgatás sajtószolgálata.



Hét, nem hat képviselője lesz a Muravidéknek

2022. május 11. – Nepujsag.net

Annak ellenére, hogy az április 24-ei választások eredményei egyértelműek, a választási bizottság munkáját számos kritika érte. A legsúlyosabb hibára azonban csak a minap derült fény, amikor kiderült, hogy rosszul számolták össze a mandátumokat, nyolc biztosnak hitt képviselő mégsem lett képviselő, helyettük más kerül az országgyűlésbe. Az idei parlamenti választások szervezését több kritika érte, gondok voltak ugyanis a szavazólapokon megjelenő logókkal, a szavazólapok lepecsételésével, valamint igencsak bonyodalmasnak bizonyult a szavazólapok eljuttatása külföldre. De ezzel sajnos még nem lett vége a slamasztikának, ugyanis két héttel az eredmények kihirdetése után kiderült, a mandátumok kiszámításába is hiba csúszott, hat biztosnak tűnő képviselő mégsem lett képviselő, helyettük más emberek kerültek az országgyűlésbe, így például vannak választási körzetek, amelyek mandátum nélkül maradtak, illetve olyanok, amelyek helyettük küldhetnek képviselőket a parlamentbe.

Együtt ünnepeltek

2022. május 11. – Nepujsag.net

A hétfőn ünnepelte a kapcai József Attila Művelődési Egyesület fennállásának 40. évfordulóját. Az egyesület, amely aktívan helytáll népdaléneklésben, versmondásban és hímzésben, valamint a tárgyi kultúra megőrzésében, megünnepelte azt, ami mindig is fontos volt számára: ez a magyar kultúra, a magyar szokások, a magyar nyelv. A gazdag kulturális műsor ünnepi hangulatát csak fokozta, hogy a helybeliek mellett velük ünnepeltek a magyarországi és felvidéki testvértelepülésekről érkezett barátai is. „Őrizzük, vigyázzuk a magyarságunkat” Május 7-én ünnepelte fennállásának 40. évfordulóját a kapcai József Attila Művelődési Egyesület. A hímzéskiállítással és gazdag kulturális műsorral egybekötött rendezvényen, amelyen magyarországi és felvidéki vendégek is felléptek, elismeréseket adtak át a csoporttagok odaadó munkájáért és a népi hagyomány őrzéséért.



Lendván él legerősebben Zala György kultusza

2022. május 11. – Nepujsag.net

A Lendva Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) 2008 óta minden évben Zala György szobrászművész születésének évfordulója alkalmából rendezvényekkel emlékezik az Alsólendván született nagy alkotóra. Az idei kétnapos megemlékezés szakmai konferenciával kezdődött a Városháza dísztermében, majd vándorkiállítással, valamint a Zala György-szobor megkoszorúzásával folytatódott. Wachslér Tamás, a Steindl Imre Program vezérigazgatója előadásában felvázolta a Kossuth tér arculatának változásait a különböző történelmi korszakokon keresztül. Elek Imre és Polgár Botond szobrászművészek Zala két monumentális szobrának (Gróf Tisza István és Gróf Andrássy Gyula emlékművei) a rekonstrukcióját mutatták be. Kostyál László, a Göcseji Múzeum igazgatója A magyar szobrászat „Strobl-korszaka” című tanulmányából tartott előadást, Göncz László muravidéki történész pedig Zala György jelképes hazatéréséről osztotta meg gondolatait.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2022. május 11. – Kossuth Rádió

Kárpátaljára több mint fél millió belső menekült érkezett eddig, ami a részben magyarok lakta megye lakosságának a fele. A segítségnyújtásból a magyar többségű kistérségek is kiveszik a részüket.

Ne az legyen a szórvány közösségek legfőbb jellemzője, hogy fogynak! Jó lenne, ha a népszámlálást követően kiderülne, hogy legalább lassítani sikerült ezt a fogyást. Winkler Gyula RMDSZ- es európai parlamenti képviselő beszélt a romániai népszámlálás magyar szórványvonalkozásairól.

Európai színvonalú Labdarúgó Akadémia épül Kassán, amelyet a magyar kormány is támogat. A nagy hagyományokkal rendelkező FC Košice klub jelentős része még 2019-ben került magyar tulajdonba. A fejlesztések elsődleges célja az utánpótlás nevelése. Az akadémia a tervek szerint 2024 közepére készülhet el.

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem igen fontos szerepet tölt be az erdélyi magyar felsőoktatásban, és szerves részét képezi a Kárpát-medencei magyar oktatási térnek. A diákok tudományos munkái már ilyen szinten mérettetnek meg. Összeállításunk a Csíkszeredában megrendezett tudományos diákköri konferencián készült.



A Magyar Nemzeti Tanács szervezésében február óta tart az egyetemre beiratkozni szándékozó vajdasági magyar fiatalok felkészítése a felvételi vizsgára. A hétvégén Újvidéken volt felkészítő tábor.

De a felvételi előtt előbb le kell érettségizni, ami előtt van még egy fontos esemény, a ballagás. Elballagtak a nagybecskereki Szathmáry Karolina Leánykollégium végzős diákjai. Hálaadó szentmise, meghitt pillanatok, búcsúzkodás. Összeállításunk az ünnepségen készült.

Mi mással, mint énekszóval ünnepel a gyermekzenekar, amely vezetőjével, Haáz Sándor karnaggyal együtt negyven éve meghatározó szerepet tölt be Székelyföld életében. A Szentegyházi Gyermek-filharmonia az évfordulót négy napig ünnepelte: a koncertek mellett volt fáklyás felvonulás, faültetés, kirándulás és táncház is. A gálán az egykori és mai fili-tagok léptek fel, ahol Tóth László csíkszeredai főkonzul, továbbá egykori híres filisek: Demeter Szilárd, a budapesti Petőfi Irodalmi Múzeum vezetője, valamint Szentegyháza polgármestere is méltatták az elmúlt 40 évet.